

全区各界妇女喜庆“三八”节

“迟日江山丽，春风花草香。”在这个草木蔓发、春山可望的美好时节，我们迎来了第109个“三八”国际劳动妇女节。让我们向广大女同胞道一声祝福，向身边每一个“她”致一份敬意。为庆祝节日的到来，全区各单位、街乡镇开展了丰富多彩的活动，把关爱送到基层，送到妇女群众身边。

维权“面对面” 服务“心贴心”

区司法局开展了系列妇女维权专项法律服务活动，为妇女群体讲法，对依法维权的方法、步骤和途径进行深入浅出的讲解，提升广大妇女对法律法规的认识，引导广大妇女学会用法律武器，捍卫自己的合法权益，营造一个尊重和保障妇女权益的良好氛围。

丰台司法所邀请《第三调解室》特邀调解员刘爱玲“以案释法”，通过列举现实生活中的典型案例解读“如何维系婚姻家庭关系”“反家庭暴力”等，为辖区妇女朋友讲授了一堂生动的法治课。长辛店街道通过悬挂宣传横幅、办黑板报、推送电子屏信息等宣传方式，对《反家庭暴力法》《婚姻法》等法律知识进行宣传教育。和义司法所、宛平司法所邀请律师开展专题讲座，发放了《婚姻家庭法律援助指南》等与妇女维权密切相关的法律、法规及政策宣传资料，同时对法律援助的范围、程序、申请渠道做重点宣传。东高地司法所组成法律服务志愿者服务队，为居民现场开展法律法规、妇女维权、政策咨询等便民服务。花乡司法所邀请丰台法院刑事审判一庭法官以“送法进社区，依法护权益”为主题，围绕妇女权益保护、电信诈骗等相关法律知识，用风趣幽默的语言，将深奥的法律条文以接地气的“大白话”呈现给在场的听众。

一线女职工感受到工会“娘家人”的温暖

区总工会在“三八”妇女节前走访慰问了区法院、区检察院、区公安分局、区农委疫情防控和动物卫生监督所、花乡医院、大红门环卫所等18家单位，为近4000名工作在一线岗位的女职工送去了亲切的祝福和节日温馨大礼包。

收到礼包的女职工纷纷表示：“一份礼包装满了区总工会对咱们一线职工的关爱，这是我们在‘三八’妇女节前收到的最好的礼物。我们将立足本职岗位，学习工匠精神，工作上追求精益求精，撸起袖子加油干，为丰台区各项事业上台阶贡献力量。”

据了解，区总工会还安排了女职工刷工会互助服务卡免费健康体检项目（贯穿全年）、女职工节日观影、携手颐方园体育健康城推出女职工刷工会互助服务卡享9.9元健身活动等系列活动，让女职工欢度节日的同时，惠享更多服务，切切实实感受到工会“娘家人”的温暖。



南苑街道女职工在专业老师的指导下，制作自己专属的美丽炫彩口红。史莉/摄



区总工会慰问一线女职工并送上节日的祝福。荣文静/摄



区园林绿化局组织开展插花活动。任宝良/摄

巾帼志愿者情系老人献爱心

丰台消防救援支队巾帼志愿服务队的成员们来到马家堡街道辖区敬老院看望慰问老人，详细了解老人的生活情况及身体状况等，并为老人查找火灾隐患，向老人宣传消防安全常识，为老人送去温暖的同时也送去了平安。

在敬老院里，服务队队员们与老人聊天交谈，详细了解老人的身体健康状况、生活起居情况，嘱咐老人要保重身体，注意适时增减衣服，并结合自身工作对敬老院的电力线路进行全面巡视，帮助解决敬老院内部存在的线路

故障和困难，更换节能灯泡、开关、灯座等，为老人们营造一个安全、舒心的用电环境，不仅让老人们感受到温暖，也更好地发挥了消防救援队伍的职能作用，为“三八”妇女节赋予了更加深远的意义。

据了解，丰台消防救援支队巾帼志愿服务队已经连续两年在妇女节走进敬老院，用诚挚的问候以及热心的劳动温暖老人们的心窝。每每看到老人们脸上洋溢着幸福的笑容，服务队的队员们也倍感幸福，同时也觉得这样的节日非常有意义。

各类活动为节日增添幸福感

节日期间，区园林绿化局开展了“相约三八，绽放幸福”——“三八”妇女节系列活动，为区人社局、区法院、南苑街道办事处等多个单位的女性职工送上了花艺体验、多肉植物种植和压花吊篮制作等系列活动。据了解，区园林绿化局为女性职工开展了7场培训活动，累计培训人数300余人。另外，区园林绿化局工会还组织女职工开展了5场次“女工普惠专享布艺堆绣DIY活动”。

此外，新村街道桥二社区联合辖区医院开展了免费义诊活动。在现场，医护人员免费为女士提供了血压测量、血糖测量、疾病诊断及健康咨询服务，并为前来就诊的居民讲解了常见的女性保健、生理健康等方面的知识。

太平桥街道三路居社区组织辖区妇女群众开展了《反家庭暴力法》知识竞赛，在社区内营造出反家庭暴力、维护家暴受害者合法权益的良好社会环境。节日期间，太平桥街道还组织开展了走访慰问贫困妇女、编织花篮、观看电影谈感受等丰富多彩的活动。

西罗园街道妇联组织辖区妇女代表和街道妇联执委一行48人参加了义利食品厂的手工作品制作活动，制作过程中，大家相互配合、团结协作，共同学习交流，增进了解。活动不仅丰富了姐妹们的业余生活，同时也让大家体会到了互帮互助、合作共赢的乐趣与意义。

东高地街道妇联举办了手工皂制作活动，在老师的指导下，30多名辖区妇女用天然牛奶和椰子油等材料制作出一块块精美又实用的手工皂，提高了辖区女性的动手能力，增进了妇女之间的交流，倡导了健康环保的生活理念。

东铁匠营街道组织开展了“迎三八·彩妆点靓女性生活”彩妆DIY活动，邀请辖区60位妇女姐妹参加手工制作，拉开迎“三八”活动序幕。各社区还通过观影、丝巾搭配讲座、制作团扇和绣包等活动，陪辖区妇女过欢乐节日。

(通讯员 裴莹莹 刘晓东 张然 任宝良 魏加强 张国芬 李爽 徐畅 付雨晴)



丰台消防救援支队巾帼志愿服务队慰问老年人。张然/摄

团区委持续打造“小V蜂”青年志愿者品牌

本报讯(通讯员 崔雅文)近日，笔者从丰台区团委获悉，今年团区委将坚持以党建为引领，充分发挥共青团特色，不断加强“三有”建设，持续打造“小V蜂”青年志愿者品牌，助力区域发展。

党建引领，让“小V蜂”有动力。紧抓团队思想建设、政治建设，把深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化与“1+1+N”青年志愿服务平台模式深度融合，筑牢团队思想根基，形成了一支政治意识强、动员速度快、能力素质高的核心管理团队，打造了一支敢于担当、经验丰富的核心志愿服务团队。

辐射带动区内多支企事业单位志愿者队伍，形成了有指挥、执行强、带动好的良性循环。在九三阅兵、北京国际铁人三项赛等重大任务和大型赛事志愿服务中，设立临时党支部，把党建和志愿服务融合起来，通过发挥党组织的战斗堡垒作用，激发志愿者主观能动性，带动他们更好地投身志愿服务。

党员带头，让“小V蜂”有阵地。打造志愿服务“5+2”模式，着力发挥党员的先锋模范作用，动员党员和所有团干部参与各类志愿服务工作，在全区推广

清洁空气、节水护水、垃圾分类、文明出行、背街小巷整治“五大青年行动”的基础上，持续参与开展“连心通”“青春伴夕阳”“阳光助残”等敬老、助残常态化志愿服务，持续强化“小V蜂”志愿服务品牌，将志愿服务延伸到社区(村)。党员带头，积极承担纪念全民抗战爆发周年仪式等重大保障任务，拍摄志愿服务团宣传片、快闪视频，创作“五大青年行动”表情包，开展“美丽河湖 V蜂守护”微信连线游戏，在全区范围内掀起“V蜂潮”。

组织覆盖，让“小V蜂”有保障。巩

固区域化团建成果，发挥其组织优势，以开展志愿服务为纽带，与辖区企事业单位联动，通过共商共建共享的机制，培育支持各级各类志愿者队伍，发展“小V蜂”志愿服务分团(站)总数已达41家，覆盖所有街乡镇并在机关事业单位、驻区高校和企业中持续扩大影响力。紧密联系青年志愿者队伍116支，青年志愿者29600余人，2018年志愿者累计志愿服务时长22500余小时，基本形成了覆盖广泛、行动有效的志愿服务组织网络和社会化动员模式。

XFTB009

街乡镇积极应对空气重污染橙色预警

本报讯(通讯员 朱首崔鸣 魏加强 蒲金艳)受不利气象条件影响，北京市于3月2日0时至3月4日24时启动空气重污染橙色预警。我区各街乡镇上下联动，强化管控，精准治理，从严从实从细抓好空气重污染应对工作。

花乡各施工工地停止土石方作业，苫盖裸地，对工地内及“门前三包”区域进行洒水降尘；汽修企业停止喷漆作业，对烤漆房张贴封条。对于巡查中发现的扬尘问题，要求相关单位迅速整改，确保各项降尘措施落实到位。预警期间，花乡累计出动941人次，检查点位309处次。

新村街道要求辖区内施工现场完全苫盖，工业企业采取停限产措施；同时，提高对辖区主要道路的洒水频次；另外，做好扬尘控制措施及裸露地面的苫盖工作。城建科、安全办和城管执法队还联合检查了北京地铁16号线22标段等点位，落实空气重污染橙色预警各项要求。

南苑乡迅速展开防治行动，苫盖、洒水降尘、驻场巡逻，切实加大整改力度和投入力度，对裸地进行百分之百苫盖。本次橙色预警应对工作，南苑乡共出动1205人次，检查各类企业500余处，工地135处，共出动洒水车268次，洒水量807吨。

环卫工李莉华的“蓝天保卫战”

——北京百姓口述“我与改革开放”

我是北京市丰台区环卫中心的工作人员，也是改革开放的同龄人。回想大学毕业那年，同学们都围着看招聘广告，环卫部门招收大学生的信息引起了我的关注。

站在我后面的同学嘀咕着说：“上环卫还得本科啊，谁去那儿啊！”我想到，我妈干了一辈子环卫工作，现在，北京对城市环境要求越来越高，大学生在环卫更有发展空间。这样想着，我就决定在环卫干出个样儿来。

通过笔试、面试，丰台区录取了我。上班的第一天，我妈非要送我去。她在路上跟我讲：“闺女，咱环卫是1978年改革开放那年成立的。一开始就是几个清洁队，扫马路就抡大扫帚，那会儿公厕都是没有水冲的旱厕，全靠咱队里的淘粪工一勺一勺地捞到桶里再背出去，离老远都能听见臭味儿。谁打边儿上过都捂着鼻子躲远远的。要

说这活儿干的是真不容易！”

到了办公室，所长跟我说，新来的大学生都要先去一线学习，通过实践了解环卫工作。我就每天跟着师傅开车出去清运生活垃圾，一连跟了好几个月。

时间长了我也琢磨，自己一个大学生见天儿跟着出车，总得干点儿什么啊！要把学的知识用到环卫工作上啊！这样想着，以后跟师傅出车的时候，我就带着个小本儿做记录：哪个单位一天拉一趟，哪个宿舍两天去一回，哪个部门节假日搞卫生，哪段路堵车，哪条路好走，就没有我不知道的。

我还针对不同天气和路况，用电脑给师傅做了一套垃圾清运车运行表。按照这个表清运，不但提高了效率，还省了不少油，这可把师傅乐坏了，直夸：“大学生还真有两下子！”

随着改革开放不断深入，我们的环

卫车辆也在不断更新。

北京市区两级政府下大力气给我们增加投资，配备了多功能洒水车、新能源机扫车和电动三轮保洁车，不断提升道路清扫质量和保洁速度。垃圾清运车也升级到了压缩式大箱臂吊车，最好的一辆将近300万元，司机开着车上大路别提多精神了！

2018年春天，我的大学母校迁入新址，同学们约好了一起去庆祝，刚走到校门口，突然听见后面“喇”的一声。我回头一看，停了一辆进口跑车，还冲着我“滴滴”两声，吓我一跳，同学们都围了过来。里面坐着一个穿西服戴墨镜的老同学。这个老同学跟我笑着说：“这都十多年了，您还在时传祥那根据地上班呢？”

当时我就拉下来了：“时传祥怎么了，那是劳动模范，国家主席还跟他握手呢！”

我一本正经地对他说：“你还别瞧不起我们，我告诉你，咱首都空气中降低PM2.5，打赢‘蓝天保卫战’都离不开我们环卫人！”

同学们都冲着我竖起大拇指。

这几年，北京市区两级政府专门给我们环卫职工增加了有害岗位补助，大大提高了各项福利待遇。

以后，我们还会引进人工智能高科技项目，探索环卫工作在城市治理中的科学功能和作用，用更加坚定的决心，更加饱满的干劲为建设美丽中国做出更大的贡献。

XFTB004

女性求职擦亮眼 丰法助您防受骗(二)

上期提到丰台法院审理多起打着“高薪招聘”的名义诱骗女性求职者的案件，并分析这类骗局的四个特点。“三八”妇女节来临之际，为避免群众的财产损失，防止女性求职者受骗，丰台法院提示您：

一是拒绝盲目追求利益，理性思考薪酬。求职者要充分了解岗位的用工薪酬情况，对于薪酬虚高和设置用工条件的职位，要根据自己的实际情况慎重选择。

二是仔细核查招工资质，关注时事新闻。求职者在求职前和求职时要仔细核查招工单位的资质，并利用媒体等多种渠道查询该公司是否有不良记录，拒绝随意交费。

三是学习求职法律知识，时刻提高警惕。尽量多学习相关法律知识，学会维护自己的权利，也便于事后多途径解决问题。不要轻信也不要不信，需要贷款时通过正规渠道申请。

最后以一个小总结共勉：找工作，凭实力，投机取巧不可以；望星空，踏实地，凡事不能靠运气；学法律，高警惕，骗子全都白费力气；撸袖子，创佳绩，职业女性最美丽。

(丰台法院)



丰台区扫黑除恶专项斗争举报渠道

举报电话:010-12389 63811992
举报邮箱:Ftjshce@163.com
举报信箱:北京市邮政19001号信箱
举报网站:www.12389.gov.cn www.ftj.gov.cn